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Sarà s t a m p a t a , d i s t r i bu i t a ed i n v i a t a ! 
agli Uffici. 

È p e r v e n u t a alla P r e s i d e n z a la r i spos ta I 
del Minis tero del la g u e r r a a l la pe t iz ione 
n. 7075 del colonnel lo nel la r i se rva Ric-
c a r d o A m a t u c c i , il q u a l e si do leva di in-
giustizie, che a suo m o d o di vedere , gli 
av rebbero os taco la to la car r ie ra . 

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in te r rogaz ion i . 
L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o per 

l ' i n t e rno a n n u n z i a di ave r d a t o r i spos t a 
s c r i t t a a l l ' i n te r rogaz ione del l 'onorevole Al-
f r e d o Baccell i « per conoscere q u a n d o si 
p r o v v e d e r à alle condizioni economiche de-
gli i s t i t u to r i presso i r i fo rma to r i , assolu ta-
m e n t e insostenibi l i , sì che quas i nessuno si 
p r e s e n t a più ai n u o v i concorsi e quasi t u t t i 
g l ' i s t i t u to r i in officio ch iedono di passare 
ad a l t re A m m i n i s t r a z i o n i dello S t a lo ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Il Minis te ro s ta 
e s a m i n a n d o la questione che si c o n n e t t e 
con t u t t o il p r o b l e m a d e l l ' o r d i n a m e n t o dei 
r i f o r m a t o r i g o v e r n a t i v i ma non crede sia il 
caso di p r o p o r r e ora n u o v i a u m e n t i di sti- " 
p e n d i ». 

« II sottosegretario di Stato 
« F A L C I O N I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegre ta r io di S t a t o per l ' i n t e rno annunz i a 
di aver d a t o r i spos ta s c r i t t a a l l ' in te r roga-
zione de l l 'onorevole Yiazzi « per sapere se 
non creda di dove r m o d e r a r e lo zelo dei 
p ropr i agen t i in t e m a di de l i t to di adul -
ter io , i n v i t a n d o l i ad as teners i da ar res t i in 
flagranza al lorché l ' adu l t e ro è in ufficio e 
l ' a d u l t e r a è in casa p r o p r i a od al lorché il 
m a r i t o che a v r e b b e d o v u t o sporgere que-
rela è già m o r t o da t e m p o ». I 

R I S P O S T A SCRITTA. — « B e n c h é l ' in terro-
gaz ione del l 'onorevole Yiazzi sia r e d a t t a in 
t e rmin i generici ed i n d e t e r m i n a t i , r i t enendo 
che essa possa r iferirsi a un f a t t o a v v e n u t o 
r e c e n t e m e n t e in R o m a , posso ass icurare che 
è s t a t o subi to t r a s f e r i t o il f unz iona r io che 
a v e v a omesso di p rocedere ai necessari ac-
c e r t a m e n t i p r i m a di eseguire gli a r res t i . 

« II sottosegretario di Stato 
« F A L C I O N I ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
t a r io di S l a t o per gli af far i esteri annunc i a 
di aver d a t o r i spos ta scr i t ta a l l ' in te r roga-

zione del l 'onorevole Coris « per sapere se 
gli const i della i n a d e g u a t a pro tez ione ac-
c o r d a t a al c i t t a d i n o i t a l i ano Z a m b o n i Ana-
cleto di Yigasio (Yerona) dai nos t r i r appre -
s e n t a n t i in F r a n c i a e qual i p r o v v e d i m e n t i 
i n t e n d a p r e n d e r e r e l a t i v a m e n t e a u n t a l e 
f a t t o e in genere per r ende re p iù efficace la 
t u t e l a degli interessi degli opera i i t a l ian i in 
t a le S t a t o p a r t i c o l a r m e n t e in ordine alle 
ve r t enze giudiz iar ie per gli indennizz i do -
vu t i per i n f o r t u n i sul l avo ro ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Non consta al 
Minis tero che al c i t t a d i n o i t a l i ano Anac le to 
Z a m b o n i non sia s t a t a p res t a t a , a suo t e m p o , 
dal le regie a u t o r i t à d i p l o m a t i c h e e consolari 
t u t t a l ' ass is tenza che p o t e v a essere consen-
t i t a in u n a ques t ione che, per sua n a t u r a , 
non p o t e v a essere r i so lu ta se non dai Tri-
buna l i f rancesi . 

« I l f a t t o che ha d a t o luogo alla ve r t enza 
r i m o n t a al 19 febbra io 1807. A quel la d a t a , 
lo Zambon i , t r o v a n d o s i a l avo ra re nello sca-
rico di un b a s t i m e n t o , per conto di ce r to 
signor Coulier, a D u n k e r q u e , s e m b r a avere 
c o n t r a t t o u n ' i n f e r m i t à ch'egli h a in segui to 
c r edu to d i po t e r f a r d ipende re da u n infor-
t u n i o da cui sa rebbe s t a to colpi to sul lavoro . 
D a p r i m a , lo Z a m b o n i si fece curare , du-
r a n t e una v e n t i n a di giorni , a domicilio. 
Poscia , sollecitò l ' ammiss ione nel l 'ospedale 
locale, di dove uscì il 29 maggio 1897. F u 
so l t an to dopo ave r lasc ia to l 'ospedale che 
lo Z a m b o n i i n t e n t ò al Coulier u n ' a z i o n e 
giudiz iar ia per r i s a rc imen to del d a n n o sof-
fe r to . Allo Z a m b o n i fu d e b i t a m e n t e accor-
d a t o il g r a t u i t o pa t roc in io che in F r a n c i a 
è concesso g e n e r a l m e n t e in ma te r i a d ' in for -
t u n i o sul l avoro . Sicché, ed è u n p u n t o 
da r i t enere per vag l ia re la consis tenza dei 
rec lami dello Zambon i , ques t i ebbe, fin 
dal l ' inizio, a m p i o modo di f a r va le re le sue 
ragioni innanz i al mag i s t r a to compe ten te . 

« C o n c o r r e n t e m e n t e a l l ' az ione giudizia i ia , 
si svolgeva, da p a r t e delle regie a u t o r i t à 
consolari , quel l ' az ione officiosa che sola po-
t e v a essere consen t i t a dal c a r a t t e r e del la 
v e r t e n z a . F i n o da l 13 luglio 1897, il regio 
a g e n t e consolare in Dunkerque , a v e v a c u r a 
di r i fer i re alla Reg ia A m b a s c i a t a a P a r i g i 
lo s t a t o della quest ione. A quella d a t a ri-
s u l t a v a n o già le seguent i i m p o r t a n t i s s i i i ^ 
c i rcos tanze di f a t t o , le quali d o v e v a n o poi 
avere un ' i n f luenza cap i t a l e sulla decisione 
del g iud i ce : I o , che lo Z a m b o n i non a v e v a 
f a t t o accer tare , in t e m p o uti le il pre teso 
i n f o r t u n i o ; 2°, che la Compagn ia di assicu-
raz ione « L a P r e s e i v a t r i c e »' dec l inava di in-,1 


